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Nase jugoslovanstvo 

v praksi. 
Jugoslovanska ideja, ki je v nas žive

la poprej kot ideal, ie zadobila sedaj svo-
,0 konkretno obliko kot naša državna 
ideja. Močna državna ideja nam mora 
biti sedaj naš najvišji ideal, ki bazira na 
frdnem fundamentu močne državne jugo
slovanske kulture, gospodarske in poli
tične državne osamosvojitve ter social
nega zbližanja vseh treh plemen troime
nega naroda v svrho gorenjih smotrov. 

Vsak plemenski separatizem, ki }e 
zadobil pri nas obliko avtonomističnega 
gibanja, izipodkupuje državni misli trden '. 
remelj, slabi delo za našo skupno državno 
Kulturo in rahlja državno gospodarsko tu 
politično osamosvojitev in samostojnost 
ter žene državljane v centrifugalni vrti
nec državne needinosti in vodi do koneč
nega razpada 

Najuspešnejše sredstvo v dosego no
tranjega državnega ujedinjenja vidimo v 
stanovskih združevanjih v svrho povzdi
ge stanovskih interesnih skupin; potem 
druženja kulturnih skupin po njih načel
ni!: edinostih in tako dalje, v združevanju 
jnspndarskili in politiških skupin. 

Ta najbolj naravna pot je nastopila 
tudi v naši državi, in stanovi so dobili 
svoja Udruženja, združevati so se pričete 
gospodarske, kulturne in politične skupine 
.'ličnih smotrov; stanovske različnosti so 
.>e pričele izravnavati, gospodarske in kul
turne skupnosti so se pričele zbliževati in 
utrjevati z organiziranjem: politični po
kret se trudi dati državni ideji z ustavo 
rrdno podlago in ustvariti trden temelj za 
skupno državno kulturo, za gospodarsko 
državno moč in samostojnost, za politično 
neodvisnost in za socialno skupno in vza
jemno življenje vseh treh plemen v svrho 
državne ideje. 

Temu ujedinjenju je stopilo na pot 
avtonomistlčno gibanje, ki je v bistvu le 
Plemenski separatizem, kateri z gojitvijo 
hilturnib. gospodarskih, političnih in uru
gili razlik slabi le državno moč in enotnost. 

Tudi učiteljstvo je ostalo zvesto svo
jim jugoslovanskim načelom in idealom iz 
r.reteklosti in je iz svojega idealnega ju j 
goslovanstva stopilo na pot praktičnega, 
realnega jugoslovanstva. 

/ a svoje gibanje si je stvorilo skupno 
rrganizacijo. da potom nje izravna sta
novske različnosti ter se kot enoten stan ■ 
uve vi v oporo države in njenega na
predka. Osnovalo si je U.JU z enakim '> 
smotrom. 

Naše praktično jugoslovanstvo pa s | 
tem še ni končano! V oporo organizaciji 
in izenačenju stanovskih razlik je neob j 
hodno potrebno obligatorično skupno vod
stvo potom skupnega glasila z gori ome
njenim smotiom; zato vidimo v progra
mu našega praktičnega jugoslovanstva 
tudi obvezno upeljavo skupnega" stanov
skega glasila za vse organizirano jugo
slovansko učiteljstvo. V dosego duševne
ga in kulturnega ujedinjenja našega sta
nu pa vidimo neobhodno potrebo za skup
no pedagoško  znanstveno glasilo za '.'se 
jugoslovansko učiteljstvo. da se z njim 
skupno kulturno dvigamo kot državna ce
lota. 

Pozitivni del jugoslovanskega pro
grama učiteljstva vidimo v združitvi vse
ga jugoslovanskega učiteljstva. ne oziraje 
se na razliko naiodnih plemen in brez raz
like verskih naziianj v svrho povzdige 
< samosvojitve in razvoja vseh pančg ju
goslovanskega šolstva m v svrho povzdi
ge in osamosvojitve vsega jugoslovanske
ga učiteljstva v narodnem, socvalnopoh
tiškem. gospodarskem, stanovskem in 
kulturnem ozir:r; g 4 '/cialnc in politisko 
vzgojiti ter dvigniti tako visoko, da ne bo 
zaostajalo za učiteljstvom drugih narodov 
in ne za drugimi stanovi troimenskega 
naroda. 

Naše praktično jugoslovanstvo pa ! 
mora stremiti tudi za tem. da pridemo 
čimprej iz pravcatega kaosa zakonov, 
naredb in določb na šolskem polju, v 
!;aterem se danes nahajamo, in ki ovira" 
pregled celo že upeljanemu strokovnjaku 
;ia šolskem polju Dobiti moramo čimprej 
skupen in enoten šolski zakon, ki bo iz

ravnal vse te razlike in nas vodil do enot
ne in skupne državne kulture. 

Naše praktično jugoslovanstvo mora 
stremiti za tem. da pospešujemo vse kar 
pospešuje državno idejo in skupnost; ter 
vse, kar nas vodi do ustvaritve skupne 
jugoslovanske državne kulture. 


